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IZ ZNANOSTI IN PRAKSE

Dr. Thomas Gloger je kemik in čebelar, ki se ukvarja z 
apiterapijo, prideluje apilarnil, propolis, matični mleček, 
čebelji strup ter izdelke iz čebeljih pridelkov, izvaja masa
že, raziskuje … Predstavil je čebelji strup in propolis v vo
dni raztopini. Tako kot je ugotovil že dr. Filip Terč, čebelji 
strup pomaga pri revmatizmu, pomagal pa naj bi tudi pri 
artritisu, boreliozi, avtoimunskih boleznih (multipla skle
roza, Parkinsonova bolezen), raku, aidsu, kožnih boleznih 
(akne, herpes, luskavica, bradavice) pa tudi pri poškodbah 
pri športu (npr. teniški komolec). V apiterapiji se uporablja 
holistični pristop zdravljenja, kar pomeni, da moramo ob 
uporabi čebeljega strupa spremeniti tudi način življenja. 
Izogibati se moramo hrani, ki vsebuje dušik, kar pomeni, 
da moramo uživati manj mesa, stročnic pa tudi alkohola, 
uživati pa moramo med ter svežo hrano, ki vsebuje veliko 
antioksidantov (propolis in kurkuma). Ob tem je treba raz
strupiti telo, za kar lahko uporabimo propolis v kombinaci
ji z živo zemljo, kitajskimi gobami in celo s strupom kače. 
Priporoča tudi uživanje kapsul s koktajlom bifidobakterij, 
ki niso razgradljive v želodcu, temveč v črevesju. Veliko se 

moramo gibati, izogibati se moramo alkoholu, priporoča 
tudi medeno masažo. Brez upoštevanja naštetega metoda 
s strupom ne bo uspešna. Čebeljega strupa ne smemo upo
rabljati v primeru alergij na strup, ob menstruaciji, ni pri
meren za doječe matere in otroke pod 5 let, v primeru slabe 
kondicije, kroničnih bolezni: tuberkuloza, hepatitis, okva
re ledvic, jeter, obolenje srca ali pljuč, vnetja, rak po celem 
telesu, razjede v prebavnem traktu, ciroza jeter, pri težkih 
psihiatričnih obolenjih, ne smemo ga jemati takoj pred in 
po jedi. Strup lahko apliciramo s čebeljimi piki ali mikro
piki, kjer s pomočjo posebne pincete vzamejo želo iz čebele 
in ga uporabijo na 20–30 mestih. Mikropiki pomagajo pri 
gubah, aknah, praskah, brazgotinah, luskavici, nevroder
matitisu, pasavcu.

Gloger je predstavil tudi uporabo v vodi topnega propo
lisa. Propolis ima zelo zapleteno sestavo, nekatere njegove 
snovi so topne, nekatere pa netopne v vodi. Navadno pro
polis raztapljamo v 70% alkoholu, višje koncentracije bi 
raztopile tudi vosek, ki pa deluje samo kot balast. Oralno 
uživanje alkoholnih raztopin propolisa povzroča težave, 
saj ko pridejo v stik z vodo, v vodi netopne snovi propolisa 
tvorijo kosmiče, ki pa jih naše telo ne more prebaviti, zato 
se izločijo iz telesa. V ta namen se v propolisovo raztopino 
doda lecitin, ki obda netopne dele, tako da se tvorijo majhni 
vezikli, ki imajo podobno sestavo kot membrane naših ce
lic, zato jih naše telo lahko uporabi (resorbira). Čebelar kupi 
»lecitin kit« in doda propolis, raztopljen v 70% alkoholu.

Miljen Bobić, apiterapevt, sicer slovanskega rodu, je 
predstavil svoje izkušnje pri apliciranju strupa v svoji 16le
tni praksi. Kot »heilpraktiker« v Nemčiji ima možnost, da 
ljudi zdravi s čebeljimi piki. Preden začne terapijo, se vedno 
prepriča, da oseba ni alergična na čebelji strup, kar mora 
biti dokazano z laboratorijskim izvidom. Strup je upora
bljal pri bolnikih z luskavico, obolenjih hrbtenice, multipli 
sklerozi, za odstranitev bradavic, celo pri zdravljenju zoba. 
En primer zdravljenja s čebeljimi piki je tudi prikazal. Po
leg pikov se lahko uporabljajo mikropiki, kadar pa uporaba 
čebeljih pikov ni možna, pa so uporabne tudi kreme s čebe
ljim strupom.

V Sloveniji čebelarji postopka s čebeljimi piki NE SME
JO izvajati. Da je čebelji strup uporaben pri zdravljenju, je 
dokazal že dr. Filip Terč, obstaja pa tudi veliko ljudi, ki je 
nanj alergičnih. V najslabšem primeru lahko človek umre. 
Čebelarji, bodite previdni, tudi če si obiskovalci samo ogle
dujejo čebelnjak, jih lahko piči čebela. Pri najhujših oblikah 
alergije štejejo minute.

G. Franc Šivic je predstavil novosti na področju apite
rapije z Apimondie v Turčiji. Tam je bilo govora o upora
bi apilarnila za hranjenje živali, primernosti akacijevega 

ČZS, JSSČ, že več let organizira dan apiterapije. 
V zadnjem času je dan posvečen dr. Filipu Terču, 
zato poteka v Mariboru, pri organizaciji pa sodelu-
je tudi ČZD Maribor. Leta 2017 je dogodek potekal 
11. novembra v Mariboru. Po pozdravnih govorih 
je g. Noč v delu čebeljih pridelkov in apiterapije 
predstavil knjigo Brez čebel ne bo življenja. Tudi 
tokrat smo imeli priložnost v goste povabiti dr. 
Thomasa Glogerja in Miljena Bobića iz Nemčije.

Dan apiterapije v Mariboru
Mag. Andreja Kandolf Borovšak
svetovalka JSSČ za varno hrano
andreja.kandolf@czs.si
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